

ПОЧЕМУ ДЕТИ УХОДЯТ ИЗ ДОМА?



СЛУЧАЙНО ПОТЕРЯЛИ
ИЛИ РАЗБИЛИ ТЕЛЕФОН

СИЛЬНО РУГАЮТ/БЫЮТ
ЗА ПЛОХИЕ ОЦЕНКИ

ИСПОРТИЛИ
КАКУЮ-ТО ВЕЩЬ
И ПО ОПЫТУ ЗНАЮТ,
ЧТО ДОМА ИЗ-ЗА ЭТОГО
БУДЕТ «КОНЕЦ СВЕТА»

БЫВАЮТ СЛУЧАИ, КОГДА УХОДЯТ ДЕТИ-ШАНТАЖИСТЫ:
«ТЫ ОТКАЗЫВАЕШЬСЯ КУПИТЬ НОВУЮ ПРИСТАВКУ
ИЛИ ОТПУСТИТЬ МЕНЯ НА НОЧНУЮ ДИСКОТЕКУ,
НУ ВСЕ, ТОГДА Я УШЕЛ». ТАКИЕ СЛУЧАИ
ЕДИНИЧНЫ, КАК ПРАВИЛО, РЕБЕНОК
УХОДИТ ОТ НЕПОНИМАНИЯ.

Ребенок ушел из дома, значит, ему нужно что-то есть, где-то ночевать – причем не там, где его, вероятнее всего, будут искать; где-то греться, если дело происходит зимой. Соответственно, он вынужден будет или воровать, или вступать в контакты неизвестно с кем, или находиться в местах, которые потенциально представляют для него угрозу. Кроме того, нередки ситуации, когда «бегунки» становятся жертвами несчастных случаев – на проезжей части, железнодорожном полотне, в заброшенных строениях, у водоемов.

Если в вашей семье практика побегов регулярна, посмотрите и оцените со стороны свою реакцию. Может, именно в момент возвращения подросток получает то самое количество любви и внимания, которое необходимо. Но со временем ярость эмоции угасает, и ребенок просто перезагружает семейную систему заново – побегом.

Побеги нередко начинаются еще с детства, до начала пубертатного периода. Первые побеги у детей обычно совершаются в страхе наказания или как реакция оппозиции, а по мере повторения превращаются в «условно-рефлекторный стереотип».

ПРИЧИНЫ БЕГСТВА:

- КАК СЛЕДСТВИЕ НЕДОСТАТОЧНОГО НАДЗОРА, В ЦЕЛЯХ РАЗВЛЕЧЕНИЯ И УДОВОЛЬСТВИЯ
- КАК РЕАКЦИЯ ИЗ-ЗА СТРАХА НАКАЗАНИЯ У РОБКИХ И ЗАБИТЫХ
- КАК ПРОТЕСТ НА ЧРЕЗМЕРНОЕ ИЛИ НЕДОСТАТОЧНОЕ ВНИМАНИЕ СО СТОРОНЫ БЛИЗКИХ
- ВСЛЕДСТВИЕ ФАНТАЗЕРСТВА И МЕЧТАТЕЛЬНОСТИ («СПЕЦИФИЧЕСКИ-ПУБЕРТАТНЫЙ ПОБЕГ»)

Дети уходят из дома. Это не означает, что дети покинули дом навсегда. Около 70% из них периодически возвращаются домой, чтобы поспать, помыться, взять/отдать деньги. Оставшиеся оказались на улице в результате либо семейной миграции, либо побега из детского дома или школы-интерната. Дети, сбежавшие из дома в поисках средств к существованию, оседают в крупных городах, таких, как Москва и Санкт-Петербург. По сведениям московского ГУВД, около половины безнадзорных детей, задержанных на улице, являются мигрантами. Часть из них приезжают с родителями в поисках заработка.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ НЕНУЖНЫХ КОНФЛИКТОВ И УХОДА ДЕТЕЙ ИЗ ДОМА, СТАРАЙТЕСЬ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

01

Не давайте подростку чрезмерных нагрузок, когда у него не остается времени даже для того, чтобы погулять во дворе. Не забывайте – он еще ребенок

02

Если кто-то жалуется на поведение вашего сына или дочери, не спешите сразу наказывать детей, выясните мотивы их поступков

03

Выбирайте наказание, адекватное проступку

04

Не наказывайте ребенка из-за того, что у вас плохое настроение или «для профилактики»

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И СПРАВЕДЛИВЫ К СВОИМ ДЕТЯМ, РЕШАЙТЕ ВМЕСТЕ ИХ ПРОБЛЕМЫ, И ТОГДА ВАШ РЕБЕНОК ВРЯД ЛИ УБЕЖИТИЗ ДОМА.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ РЕБЕНОК ГРОЗИТСЯ УБЕЖАТЬ:



ПРЕЖДЕ ВСЕГО, ПОСТАРАЙТЕСЬ ПОНЯТЬ ПРИЧИНЫ ЖЕЛАНИЯ УЙТИ ИЗ ДОМА И ЧУВСТВА РЕБЕНКА

ОБЪЯСНІТЕ РЕБЕНКУ, ЧТО ЕГО ЧУВСТВА ЕСТЕСТВЕННЫ И ЧТО ВЫ ГОТОВЫ ПОМОЧЬ ЕМУ СПРАВИТЬСЯ С ТРУДНОСТЯМИ



НЕ СТОИТ УКАЗЫВАТЬ НА ПОДСТЕРЕГАЮЩИЕ РЕБЕНКА ТРУДНОСТИ, ОБЫЧНО ЭТО ТОЛЬКО ПРИДАЕТ ЕМУ УВЕРЕННОСТИ

НЕ СЛЕДУЕТ ПОКАЗЫВАТЬ, ЧТО ВЫ НЕ ВОСПРИНИМАЕТЕ ВСЕРЬЕЗ РЕШЕНИЕ УЙТИ ИЗ ДОМА, ДАЖЕ ЕСЛИ ВЫ УБЕЖДЕНЫ, ЧТО ЭТА УГРОЗА – ВСЕГО ЛИШЬ МАНИПУЛЯЦИЯ.
НЕ ПРОЯВЛЯЙТЕ БЕЗРАЗЛИЧИЕ.



ДАЙТЕ РЕБЕНКУ ПОНЯТЬ, ЧТО НИ ЗА ЧТО НЕ ПОЗВОЛИТЕ ЕМУ УЙТИ, ПОТОМУ ЧТО ВЫ ЕГО ЛЮБИТЕ. НА САМОМ ДЕЛЕ ЭТО КАК РАЗ ТО, ЧТО РЕБЕНОК ХОЧЕТ ЗНАТЬ.

Составитель:

начальник отдела ППисп МАУ ЦМИ О. В. Колегова;

Верстка и дизайн:

специалист по работе с молодежью Е. А. Черных